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Cílem práce M. Zedníčkové je posoudit současný úzus v oblasti tvoření plurálu u 

substantiv. Autorka se soustředí na případy, které mohou vykazovat kolísání (ať už normou 

připouštěné či nikoli). 

M. Zedníčková nejprve pojednává o čísle u substantiv a adjektiv, přičemž se opírá o 

základní příručky normativní mluvnice francouzštiny, v úvahu bere (alespoň podle seznamu 

bibliografie) i některé práce jazykovědně zaměřené. Výklad je přehledný, jde spíše o sumář 

pravidel a doporučení obsažených v referenční literatuře. 

Vlastní výzkumné práce jsou prováděny na korpusech FrWac a L’Est Républicain 

dostupných v rámci ČNK. Autorka výzkum omezuje na plurálové tvary als/aux, které podle 

referenční literatury mohou vykázat vyšší míru variantnosti. Získaná data pak uvádí do 

přehledných tabulek a komentuje je.  

 Práce odpovídá nárokům na práce bakalářské, jak po stránce kvantitativní, tak po stránce 

kvalitativní. Níže uvedené kritické komentáře mají za cíl nastínit okruhy problémů, které by 

práce podobného zaměření mohly řešit, popř. obsahují určitá desiderata v rámci vyšších nároků. 

1) Lze konstatovat určitou diskrepanci mezi teoretickou a praktickou částí. Není úplně 

jasné, proč autorka extensivně pojednává o plurálu adjektiv, který pak dále v praktické 

části nezkoumá. 

2) Práci by prospěla úvaha o tom, co vlastně znamená ono kolísání. Typicky v kontextu 

úvahy o jazykové normě a současném statutu psaného jazyka. 

3) Otázka k diskuzi – jaká jsou specifika psané francouzštiny na internetu? Jaké faktory 

při hodnocení variant musíme brát v úvahu? 

4) str. 43 – autorka zde hovoří o „palatalizaci“ (řádek 1). Mohla by upřesnit, v čem by tato 

„palatalizace“ spočívala (s oporou relevantních zdrojů)? 

 

Závěr:  

Diplomantka prokázala, že umí pracovat s cizojazyčnou odbornou literaturou a dokáže 

jí správně interpretovat. Rovněž prokázala, že je schopná pracovat se základními nástroji 

současného jazykovědného výzkumu – elektronickými korpusy. Práci doporučuji k obhajobě a 

navrhuji hodnotit známkou (ještě) výborně. 

 

V Českých Budějovicích dne 17. 8. 2020.  

 

 

doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D. 

 

 

 

 

 


